



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Günther Felbinger (fraktionslos)**
vom 01.08.2018

EU-Fördermittel – LEADER

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Projekte von Lokalen Aktionsgruppen (LAG) in Unterfranken wurden zwischen 2014 und heute von LEADER gefördert (bitte aufgeteilt nach Landkreisen und kreisfreien Städten mit Angabe der jeweiligen Höhe der Fördermittel)?
2. Welcher Art sind die geförderten Projekte (z.B. Infrastruktur, Kultur, Umwelt etc.; bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und kreisfreien Städten)?

Antwort

des **Staatsministeriums für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten**
vom 28.08.2018

Zu 1.:

Landkreis/kreisfreie Stadt	Anzahl Projekte	EU-Mittel (in Euro)
Aschaffenburg Stadt ¹	1	8.603,70
Schweinfurt Stadt ¹	6	206.465,69
Würzburg Stadt ¹	1	6.487,83
Aschaffenburg ²	5	179.407,50
Bad Kissingen	10	615.887,78
Rhön-Grabfeld	9	668.750,75
Haßberge	17	561.576,17
Kitzingen	20	361.897,68
Miltenberg	15	787.651,86
Main-Spessart ²	8	283.264,51
Schweinfurt	3	368.899,24
Würzburg ²	9	570.389,89
Summe	104	4.619.282,60

Die Zuordnung erfolgte nach dem Sitz des Antragstellers; deshalb sind in der Aufstellung auch die selbst nicht zum LAG-Gebiet gehörenden kreisfreien Städte enthalten.

Die Tabelle enthält die im gefragten Zeitraum bewilligten EU-Fördermittel.

Zu 2.:

Siehe Anlage 1.

¹ Die kreisfreien Städte gehören nicht zum LAG-Gebiet

² Die Landkreise sind nur teilweise LEADER-Gebiet

Anlage zum Schreiben vom 28.08.2018 Gz.: E3-7020.2-1/943

Tabelle 1

Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Günther Felbinger vom 08.08.2018 betreffend EU-Fördermittel – LEADER

Landkreis/ kreisfreie Stadt	Anzahl Projekte*									
	Freizeit/ Tourismus	Bildung	Kultur/ kulturelles Erbe	Klima/ Energie	Natur/ Umwelt	Land- und Forstwirtschaft	Soziales/ Demographie	wirtschaftliche Entwicklung	Lebensqualität/ Grundversorgung	Gesundheit/ Erholung
Aschaffenburg Stadt		1			1					
Schweinfurt Stadt	3	2	2	2	2	1	5	3	1	1
Würzburg Stadt	1	1								
Aschaffenburg	3	2	3	2	2	1	2	2	2	1
Bad Kissingen	7	6	4	2	2	3	5	2	1	2
Rhön-Grabfeld	7	2	2	1	2	1	4	2	2	4
Haßberge	11	4	5	3	6	2	7	6	3	6
Kitzingen	13	5	5	3	13	4	5	2	3	8
Miltenberg	14	9	7	3	6	2	6	3	2	5
Main-Spessart	5	2	5	1	5	2	2	1	2	2
Schweinfurt	3		2							1
Würzburg	4	6	6	3	4	3	6	3	3	2

* Einzelne Projekte können zu mehreren Themenschwerpunkten beitragen; Bewilligte Projekte insgesamt: 104